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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά της Βουλευτού κ. Μερόπης Τζούφη. 

Σχετ.: To υπ’ αριθμ. πρωτ. 109055/16-10-2020 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 100/14-10-2020 Αναφορά της Βουλευτού κ. Μερόπης Τζούφη, με συνημμένη την 

επιστολή του Επιμελητηρίου Ιωαννίνων προς την ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων με θέμα: «Προβλήματα στον Αναπτυξιακό Νόμο 4399/2016 με ενισχύσεις έως 

55% για τους κλάδους του τουρισμού, της μεταποίησης και της παροχής υπηρεσιών, μέσω της 

«Γενικής Επιχειρηματικότητας» και της «Επιχειρηματικότητας Πολύ Μικρών & Μικρών 

Επιχειρήσεων», σας γνωρίζουμε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Ιδιωτικών Επενδύσεων, τα κάτωθι:

Ο α’ κύκλος του καθεστώτος ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών 

Επιχειρήσεων» του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 προκηρύχθηκε με την υπ΄ αριθμ.  

69395/01-07-2019 (Β’ 2764/03-07-2019) Υπουργική απόφαση. Η ημερομηνία έναρξης της 

υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο καθεστώς αυτό ήταν η 3η Ιουλίου 

2019 και η ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών ορίστηκε η 28η Φεβρουαρίου 2020, μετά 

από τροποποιητικές αποφάσεις παράτασης των χορηγούμενων προθεσμιών.   

Κατά την ανωτέρω περίοδο, υποβλήθηκαν συνολικά στις αρμόδιες υπηρεσίες, φορείς 

εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου (Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υπουργείο 

Εσωτερικών – Μακεδονία Θράκη, 13 Περιφέρειες της χώρας) 1.438 αιτήματα για την υπαγωγή 

επενδυτικών σχεδίων στο εν λόγω καθεστώς. 



Ο ανωτέρω αριθμός κρίνεται ιδιαιτέρως υψηλός και λαμβανομένου υπόψη και τον εξίσου 

μεγάλο αριθμό των 603 επενδυτικών σχεδίων που υποβλήθηκαν στο καθεστώς ενίσχυσης της 

«Γενικής Επιχειρηματικότητας» (γ΄κύκλος), η περίοδος υποβολής αιτημάτων του οποίου 

συνέπεσε με αυτή του καθεστώτος της «Επιχειρηματικότητας Πολύ Μικρών και Μικρών 

Επιχειρήσεων», γίνονται αντιληπτές οι δυσχέρειες που παρουσιάζονται κατά τη διαδικασία 

εξέτασης όλων των επενδυτικών σχεδίων, διασφαλίζοντας παράλληλα την νομιμότητα, 

διαφάνεια και αντικειμενικότητα των ενεργειών αξιολόγησης. 

Επισημαίνεται πάντως ότι για τον γ’ κύκλο της «Γενικής Επιχειρηματικότητας», έχει ήδη 

διενεργηθεί η αξιολόγηση και το αμέσως επόμενο διάστημα ολοκληρώνεται η σύνταξη και η 

έκδοση των προσωρινών πινάκων κατάταξης των επενδυτικών σχεδίων.  

Για το καθεστώς της «Επιχειρηματικότητας Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων», που 

διενεργείται με τη μέθοδο της συγκριτικής αξιολόγησης και επομένως απαιτείται η αξιολόγηση 

του συνόλου των αιτημάτων προκειμένου να ακολουθήσουν τα επόμενα στάδια της 

διαδικασίας, ήτοι της έκδοσης προσωρινών πινάκων υπαγωγών, της υποβολής και εξέτασης 

ενστάσεων και την έκδοση τελικών πινάκων υπαγωγών, έχει εκκινήσει η αξιολόγηση, μετά και 

την ολοκλήρωση της ανάπτυξης της σχετικής εφαρμογής στο Πληροφοριακό Σύστημα 

Κρατικών Ενισχύσεων (Π.Σ.Κ.Ε). Ο ιδιαίτερα μεγάλος αριθμός των αιτημάτων σε συνδυασμό 

με τον φύσει ανελαστικό αριθμό των αξιολογητών, έχει ως αποτέλεσμα την επιμήκυνση της 

διαδικασίας αξιολόγησης, για τη συντόμευση ωστόσο της οποίας καταβάλλονται συνεχείς και 

συντονισμένες προσπάθειες π.χ. αύξηση του αριθμού των Επιτροπών Αξιολόγησης όπου είναι 

εφικτό, ανάθεση έργου εισηγητών στις Επιτροπές αξιολόγησης κ.λπ. 

Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων προχωρεί σε θεσμικού και 

οργανωτικού χαρακτήρα παρεμβάσεις (πρόσκληση σε μέλη του Τεχνικού και Οικονομικού 

Επιμελητηρίου για εγγραφή, πλέον των υφισταμένων μελών, στο Εθνικό Μητρώο 

Πιστοποιημένων Αξιολογητών  - Ε.Μ.Π.Α., εξέταση της δυνατότητας αύξησης των 

αποζημιώσεων για τη διενέργεια των αξιολογήσεων επενδύσεων, δημιουργία νέου 

Πληροφοριακού Συστήματος κ.λπ), προκειμένου σε σύντομο χρονικό διάστημα οι 

αξιολογήσεις των επενδυτικών σχεδίων που υποβάλλονται στα καθεστώτα ενισχύσεων του 

αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 να ολοκληρώνονται σε επιθυμητούς για τους φορείς των 

επενδυτικών σχεδίων αλλά και για τη Διοίκηση, χρόνους. 

    
                  Ο Γενικός Γραμματέας 

                     Ορέστης Καβαλάκης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ



Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων Δημοσίου και 

Ιδιωτικού Τομέα 
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων

          Τμήμα Νομικής Υποστήριξης και Ενημέρωσης Επενδυτών
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